
és több, mint 200 sebesültet je- 

A bukarest-csernovitzi szez 
mélyvonat méreteiben minden 
eddigit meghaladó katasztrófáz 
járól a Nagyváradi Esti- 
lap adott hirt. A megdöbbee 
nés rázta meg a város közönsé- 
gét, s regátbeli családok izgal- 
mas érdeklődése kutatott a biz 1 
zonytalanban. A legelső hirek 30 
halottról beszéltek, majd 70erőL 
mig ma reggelre már 80 halottat 

lentenek a táviratok. 
Bukaresti tudésitónk igy szá- 
mol be ujabb részletekkel a ret- 
tenetes katasztrófáról: 
Hétfőn délben az a hir terjedt 

el Bukarestben, hogy Vintilean- 
ca állomáson két személyvonat 
összeütközött és a karambolnak 
számos áldozata van. A fővárosz 
ban fantasztikus rémhirek terz 
jedtek el. A hatóságok sem igen 
tudtak felvilágositást adni. mert 
Vintileancával megszakadt a tes 
lefonösszekötetés, 
Bukaresti ujságirók az első ses 

gélyvonattal kiutaznak a helya 
szinre, ahol aztán leirhatatlanul 
rémes látvány tárul elébük. A 
kis állomás negyedik sinpárján 
sorakoznak a szerencsétlen ál- 
dozatok hullái. Igen sok katona, 
nő, gyermek. Egy fiatal had- 
nagy parancsnoksága alatt egy 
utászcsapat dolgozik; a holtakat 
szedik elő a vagonroncsok alól. 
Noha csak 3 vagon tört össze, a 
halottak és sebesültek száma 
mégis rendkivül nagy, aminek 
az a magyarázata, hogy a szez 
mélyvonat tul volt zsutolva. 
Az első vizsgálat során, amit 

az ügyész és az államvasuti fele 
ügyelők ejtettek meg - kiderült 
hogy az egész katasztrófáért a 
vintileancai pályaudvar személy- 
zete felelős. Az állomásfőnök. 
akinek nem lett volnai szabad 
eltávoznia helyéről, abban a szez 
mélyvonatban ült, amely öszeüte 
között; meg is sebesült fején és 
mellén 
Juon Paun váltóőr, noha azt 

a rendelkezést kapta, hogy a 
harmadik vágányra (amely szaz 
bad volt), irányitsa a személye 
vonatot, a negyedik vágányra 
váltotta, ahol egy tehervonat 
áltk. Sem a szolgálatban levő 
forgalmi tisztviselő, sem az ál- 
más főnök helyettese nem véz 

gezték el a szabályszerü inspeke 

rendőrkapitány tettek jelentést a 

- Kevéssel a bukaresti szez 
mélyvonat megérkezése előtt, a 
vintileancai állomás negyedik 
sinpárjára beeresztették a 4103 
számu tehenvonatot. amely Buz 
zau felé tartott. Ennek a vonat- 
nak be kellett várnia a 701. száz 
mu személyvonatot és azután 
folytatnia utját Buzau felé. A 
személyvonatnak a harmadik 
sinpárra kellett volna befutnia, 
amely szabadon állt. A vintie 
leancai állomás személyzete 
ilyen értelmü utasitást kapott is. 
- Ugyanekkor a 70l2es szez 

mélyvonat szokatlan sebessége 
gel Vintileanca felé tartott. Miz 
vel 10 perc késése volt, valósziz 

Egyes szám ára Lem 

Uiabb részletek 
a novitzi vonat katasztrófájáról 

sebességnek. A személyvonat, 
ahelyett, hogy a harmadik váz 
gányra futott volna, a negyedik- 
re szaladt és megtörtént a ka- 
tasztrófa. A személyvonat moz- 
donyának csodálatos módon 
alig történt valami baja. A pode 
gyászkocsi teljesen épen maradt 
Az utána következő másodoszz 
tályu vagon félig összezuzódott, 
az elsőcsztályu kocsi darabokra 
tört, a végső harmadosztályu 
kocsi pedig ugy ásszelapult, 
mint a harmonika. 

Bukarestbe este érkezett meg 
az első sebesültszállitó vonat. Az 
észáki pályaudvaron Mosoiu 
tábornok, közlekedésügyi mis- 
niszter, Nicoleanu tábornok 
rendőrpreiektus, Munteanu 
tábornok, hadügyi államtitkár 
és Franasovici belügyi álz 

nü, hogy ezt helyre akarta hozz 
ni és ez volt az oka a szokatlan 

szabadlábra 
Freibergerék utalványhamisitó 

társasága szorgos munkára ser- 
kentette egész Erdély bünügyi 
hatóságait. 
Ma a kolozsvári és az aradi 

ügyészségnek vezetői iöttek át 
Nagyváradra. Catana Aurél 
rendőrprefektus és Starrak 

másfélmilliós utalványcsalás 
ügyében lefolytatott vizsgálat 
eddigi eredményéről. 

Freiberger Jenő ugy látszik 
egyre jobban érzi a bajt. Teg- 
nap délután vátatlanul azzal 

a varsói 
Bukaresti tudósitónk táviratozza: D u- 

ca külügyminiszter tegnap fogadta a 
bukaresti és a küliöldi sajtó képviselőit 

és a következő kijelentéseket tette előt- 
tük a királyi pár lengyelországi utjáról: 

- A ielséges pár varsói látogatása a 

lehető legimpozánsabb volt. Ugy a ha- 

tóságok, mint az egész lengyel társada- 

lom meleg iogadtatásban részesitette 

öket mindenütt, ahol csak megiordultak. 

A lengyel sajtó teljesen egyöntetiü állás- 

ponton volt, amit csak azzal lehet meg- 

magyarázni, hogy minden lengyel lelké- 

ben mélyen benne él az a meggyőződés, 

ciót, hogy ellenőrizzék. vajjon 
eleget tettze a váltóőr a rendel 
kezésnek? 
Egy vasutifelügyelő, aki jelen 

volt a katasztrófánál, igy mon- 
dotta el az összeütközés körül- 

4 csakis egy céljuk van: hogy jelenlezi ! 

hogy a Romániával való szövetséget a 

két ország érdekei követelik. 

Az elhangzott pohárköszöntőkben 

- mondotta Duca - hangsulyozták en- 

nek a fontosságát, valamint békés jel- 

i 

lamtitkár jelentek meg az áldo- 
zatok fogadására. 
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Freiberger 400.000 leit ajáni! 
helyezéséért 
lepte meg a vizsgálatot vezető 
rendőrkapitányt, hogy hajlandó 
az elsikkasztott összegből 

400.000 lejt visszatéri- 
teni. 

Természetesen ezzel szemben 
szabadonbocsátását kérelmezi. 
Erről azonban szó sem lehet. 
Mára kiderült az is, hogy Freiz 
berger az összeharácsolt hatalz 
mas sununa nagy részét Békész 
csabán lakó nagybátyjánál reje 
tette el. i 
* 
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Duca külügyminiszter 
vizitről 

helyzetüket megszilárditsák és hogy bé- 
kés munkával gyógyitsák meg a fájdal- 
mas mult sebeit. Azoknak a megbeszé- 
léseknek a során, amiket Seyda len- 
gyel külügyminiszterrel folytattam meg- 
állapithattam, hogy minden kérdésben 
teljesen azonos állásponton vagyunk. 
Semmiféle speciális problémáról nem 
tárgyaltunk, de természetes, hogy egész 

Európa helyzetét áttekintettük. 

- Valamennyien meg voltunk lepve 
annak a haladásnak láttára, amit Len- 
gyelország olyan rövid időn belül meg- 
tett. Különösen hadseregük fejlesztésé- 
ben értek el óriási eredményt a lengye- 
lek. Azzal az őszinte meggyőződéssel 

töttünk el Lengyelországból, hogy a ki- 
rályi pár látogatása nagyban hozzá fog 

lárulni ahhoz, hogy a két ország között 

szoros barátság és szövetség alakul- 

on i. 

Kiadóhizatal: Hogedüe Hirlapiroda 
Calec Ferdinand (Rákósziwt) 

Cenzurat. 

OradesaMare Nagyvárad, 1923. Csütörtök, 1923. julius 5. 

A Ruhr-vidéket 
teljesen elzárják Német- 

országtól 
Esseni jelentés szerint a szö- 

vetségközi bizottság elhatározta 
hogy a közlekedés teljes megbé- 
nitása céljából elzárja a Rajnát. 
A mainzi alagut bejáratánál fel- 
robbant bomba miatt Mainzban 
a forgalmat beszüntették, s csak 
a gyalogjárók és a villamosok 
közlekedhetnek. Záróra este 
9-kor van. 

Párisból az a hir érkezik. hogy 
a minisztertanácsban Millerand 
köztársasági elnök részvételé- 
vel megszövegezte a londoni 

francia nagykövetnelszóló utaz 
sitást a Ruhrakonfliktus békés 
megoldása ügyében. Hirlik, hogy. 

az utasitás hangja előzékeny. de 

lényege visszautasitó az angol 
békéltető javasiattal szemben. 
A helyzet tehát kiélesedett. 
Amig Franciaország ilyen me- 

rev céltudatossággal dolgozik 
németellenes politikája diadala 
mas keresztülvitelén addig Nés 
metország szélsőséges világné- 
zetü pártjai egymást gyilkolják. 
Berlinben tegnap a német nem- 
zeti Bismarck szövetség ifjusági 
csoportja zászlószentelési ünnez 
pet rendezett, aminek során a 
kommunisták megtámadták a 
zászlószentelőket. Fegyveres 
harcra került a sor, egy Rudnik 
nevü diák meghalt. A rendőrség 
Rudnik gyilkosa fejére 100.000 
márkát tüzött ki. 

..................... 
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' Prostean Jean hangversenye. 
Példátlan érdeklődés előzi meg 
Prostean Jean szombat esti konz 
certjét. A művész ragyogó mű: 

sora külön művészeseményelesz 
z idei hangversenvy szezonnak 
Prostean tüneményes játékát 
Gutmann Miklós kiséri zongo- 
rán. 

' Szabadságon. Dr Soós Ist- 
ván városi aljegyző ma kezdte 
meg négy hétre teriedő szabadz 
agát. (Távolléte alatt Ille An 
drás polgármesteri titkár hez 
lyettesiti. 

* Meghivó. Felkérem Oradea- 
Mare város jogügyi bizottsági 
tag urakat, hogy folyó hó 6zán, 
pénteken délután 17 órakorc (d. u. 
5 órakor) a városháza tanácsterz 
mében tartandó jogügyi bizott- 
sági ülésen megjelenni méltóza 
tassanak. OradeazMare. la 3. 
Ilulle 1923. Tárgy: Nvugdijz 
ügvek Dr Demetriu Mangra, 
primiurisconsult. 

Meghosszabbitották a beköl- 
tözési tilalmat. Az 1920-ban sza: 
bályozott beköltözés ideiglenes 
megtiltásáról kiadott kormányz 
rendeletek hatályát. - mint bua 
dapesti tudósitónk táviratozza 
a magyar kormány most ez 
évi december 3l-éig bezáróan 
meghosszabbitotta. A meghosz- 
zabbitott határidőben a határ- 
éli beköltözőket ellenőrző ki- 

rendeltségek nem adhatnak ki 
beköltözési engedélveket és a 
agyar határállomások vasuti 
állomásai a szomszédos határ- 
állomástól nem vehetnek át bez 
költözési ingóságokat tartalmaz 
ző vasuti kocsikat. 

A pesti puccsvezérek ilogva 
maradnak. Budapesti tudósitónk 
táviratozza: A puccstervező Ko- 
vácsztestvérek, valamint társaik 
ügyében az ügyész tegnap dél- 
után az előzetes letartóztatást 
inditványozta a vizsgálóbirónak, 
az állam törvényes rendjének 
felforgatására irányuló törekvés 
miatt. A vizsgálóbiró ma kezdi 
meg a vádlottak kihallgatását. 

" A Magyar Általános Hitel- 
bank pörei. A magyarországi roz 
mán megszállás idején nyiregye 
házai és debreceni pénzintézetek 
a Magyar Általános Hitelbank 
utián utalták át a fehérhátu 
bankjegyeket. Ebből a tranzak- 
cióból kifolyólasg válmcsempé- 
szés cimén a Hitelbank nagyváz 
radi és temesvári Hókiai ellen el- 
iárást inditottak. Most mind a 
két pör befejeződött a Curtea 
de Gasatorien; a legfesőbb biróz 
ság a temesvári fiók ellen indiz 
tott 6 milliós pörben az intézetet 
felmentette, ellenben a nagyvás 
radi fiókot a 8 és fél milliós kez 
resetben elmarasztalta. A Hitelz 
bank központja, értesülésünk 
szerint előrelátó óvatosságból a 
per substratumát már régebben 
leirta. : 

" Nac-Makkabea 3:1 (0:1. 
A hetekkel előbb szerencsétle- 
nül járt Goldstein Laios iátékos 
javára tegnap délután barátsás 
go0s meccset rendezett a NACÉés 
a Makkabea. Amint 
mény is mutatja, az első félidő a 
Makkabea javára billent. A ve- 
aető gólt a teljes agilitással és 
lelkesedéssel játszó Makkabea 
"erzi meg és azt a második fél- 

az ereds 

idő derekáig sikerül is megtarta- 

nia. A NAC csak elkeseredett 
harc árán volt képes egvenliteni. 
Esgyenlités után az erős iramtól 
kifáradt Makkabea képtelen a 
AC által diktált tempót követ- 

ni és kénytelen az utolsó tiz 
percben védekezésre szoritkoz- 
ni. A NAC megszerzi a győztes 
gólt. majd egy ujabb góllal véga 
érvényesen biztositia a maga ré- 
szére a győzelmet. A meccset 
példás eréllyel Krüger Károly 
(Egyetértés) vezette be. 

Orvosi hir. Dr Chidiosan 
György fül, orr és gégeorvos, 
rendeléseit Str. Episcopul Cioz 
rogariu (Uri utca) 1. alatt megz 

kezdte. Rendel naponta 3-54Ag. 

* Halálozások. Özv. Onye 
Józsefné 65 éves korában hirtez 
len elhalálozott, temetése f. hó 
4zén d. u. 6 órakor lesz megtart- 
va a Csillagváros Közép-eu. 10. 
sz. háztól. Horváth József köröse 
tarjáni gazdálkodó 78 éves korá- 
ban elhalálozott, temetése f. hó 
4eén d. u. 4 órakor lesz megtart-a 
va Köröstarjánban. Germán Ká- 
roly utóda „Kegyelet". Saszpasz 
sage. 

* A nagyváradi orth. izr. hitk. 
a rituális fürdő szobafestőz és 
asztalosmunkáinak elvészésére 
árlejtést hirdet. Az előirás Zárz 
dazutca 2. sz. alatti hitk. irodáz 
ban olvasható. Ajánlatok f. hó 
5zén d. e. 12 óráig adandók be 
ugyanott. OradeazMart, 1923 jul 
2. Előljáróság. 

' Itéletek a rendőrbiróságnál. 
Horváth József rendőrkapie- 
tány, mint rendőrbüntető biró 
ma délelőtt a következő itéletez 
ket hozta: Reich Antal korcsmáz 
rost záróra tulhágásért 150 lejre 
Ille János vendéglőst a Bélazkert 
tulajdonosát. továbbá Farkas 
Henrik bodega tulajdonost, 
mindkettőt záróra tullépésért 
tejenként 200 lej pénzbüntetésre 
itélte - Ugyancsak 500 lei 
pénzbüntetésere itélték Nagy 
Ferenc csizmadiát, aki elmulasz: 
totta inasát rendes időben iskoz 
lába iratni. 

A tejeskocsi áldozata. Az álz 
lamrendőrség közegészségügyi 
ellenőrei ma reggel általános teje 
razziát tartottak a városban A 
razzia során előakarták állitani 
Vajna József nagyszántói tejz 
árust is. Vajna rosszat sejtve, 
kocsiijával őrült vágtatással mez 
nekülni próbált és eközben el- 
ütötte Csáki Mária 13 éves gye- 
reket. Vajnát előállitották a 
rendőrségre és meginditották el- 
lene az eljárást. 

Népgyülés az Atlantic moz- 
góban. Folyó hó 8zán délelőtt 
10 órakor az összes munkásszer- 
vezetek közös taggyülést tartaz 
nak az Atlantikamozgó kerthelyiz 
ségében. Tekintettel arra. hogy 
igen fontos ügyek vannak napiz 
renden, minden szakma kötelez 
zővé teszi tagjai számára a mege 
jelenést s igy előre láthatólag a 
népgyülésbe illő tömeg fogja 
megtölteni a kerthelyiséget. A 
nagygyülést,. amely egyetlen köz 
zös megmozdulása ezidén a 
nagyváradi munkásságnak, a 
szakszervezeti tanács rendezi. 
Ma, szerda este 8 órakor a hus- 
ipari munkások fontos napiren- 
dü taggyülést tartanak Szacsvayz 
u. 24. szám alatt. 

* Füszerkereskedői alkalmaz 
zottak tigyelmébe! Folyó hó 5zén 
este 8 órakor a „Palace zétterem 

óra kérdésében értekezletet tar- 
tunk. Ez ügyben u. i. f. hó 16-án 
taggyülés lesz. de fontosnak tart- 
juk az egyes szakmák külön 
szempontjai érdekében előzetes 
tanácskozásokat tartani. a vezez 
tőség./ 

TUDD MEG, HOGY NYÁRON MÁR 
IBOLYA SINCS" a legszebb és leguiabb 

sanzon kottája és minden más kotta kap- 

ható a Hegedüs hirlapiroda zenemü osz- 

tályában. 

* Az Apolló és Atlantic nyári 
mozi megszokott rendkivül ni- 
vós műsorán is meglepő ujdonz 
ág kerül szerdán bemutatásra. 
Először kerül előadásra egy viz 
lágsiker fele induló film, az 
llona", társadalmi diráma 5 fel- 
vonásban. Főszerepben a világ 
1 zezebb és legnagyobb mozisziz 
nésznőjével, Putti Lyazval. Az 
életből vett cselekmény - a jez 
len korban - külföldön magyar 
miliőben játszódik. Ezt megelő- 
zőleg egy rendkivül humoro 
vigjáték, „Ő az embertfalóknál 
is bemutatóra kerül. Ugyancsak 
a műsor keretében lép fel az At- 
lantic nyári moziban Barossia 
Björsonn' amerikai cowboy cso- 
portja, itt még nem látott pro- 
dukciókkal. Előadás az Apollók 
ban 5. 7 és 9, az Atlantic nyári 
moziban 9 órakor kezdődik. 

Olcsó tratik 

már nincs 

helyette Benedeknél 
8 leiért 10 deka 

Kandia töltött epret 

vegyünk és jóizüen együnk. 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

különhelyiségében a nyári zár 

m.E műeenvől 
ElsőErdéliErnyőlpar 

ROSEMBERG TESTVÉREK 
Magyvárad, Zöldfa-utca 8. 

Kérjen áralánlatot 

Kálmán Sándor ékszerész 

Bármilyen szerkezetü ÓRAK 
szakszerüű JAVITÁSA 

Szt László-tér 
Plata Uniril 

számu szelvény 

a Magyváradi Estilap 

todaim! ajándókára. 

Ak! 90 egymásutáni 

következő fapból a szel 

ényeket kivágla és 

összegyüjtve, elismervény elle- 

nében kiadóhivatalunkban ("e- 

oedüs Wirlapiroda) átadja, részt- 
vesz a Magyváradi Estiliap iro- 

daim! sersolásában. 
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1 Külön fehérnemüosztály! 
gallár, kézelő, iIng és nyakkendő, harisnya 

a legfinomabbtól a legolesébb minőségig! 

HERMA" Azcégrefessék ügyelni .HERMA 

NMtlantic nyári mozgó és Aoolla mozgó 

ILON 

itt még 
Apollóban 5, 

Szerda - Csütörtök - 

6 Társadaimi dráma 5 felvonásban, 
A cselekmény külföldön magyar 
milióben a jelenben játszódik, 

Főszerepben PUT LIn a világ leg- 
szebb ésleghiresebb moziszinésznőjével 

sa megö,, "az emberfalóknál 
sendkívül mulatságos egy felvonásos vigjáték. 

Az aTLANTIC nyári mozibam müvcor keretében 
felép BAROSSIA BJORSON - a viágszerte nagy 
sikerrel szerepelt - amerikai ceowboy esoportja, 

nem játott szenzációs produkciókkal. - Előadás az 
7 és 9, az Atlantie nyári moziban 9 érakor ker- 

dédik. - Rendes holyárak! 

Péntek - Szombat 
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gsee 192. fulus 5. 

A hirhedt utalványcsalás ügyében 

gyre magasabbra dagadnak a hullá- 
mok. A mint az Estilap tegnap már kö- 
zölte ujabb letartóztatások történtek 

birtokába jutott, amelyek a nagystilü 
szélhámosság méreteit nem várt módon 

A teljies erélylyel vezetett nyomozás 

során megállapitást nyert, hogy Frei- 
berger Jenő és Kalló postatiszt 
még az elmult év juniusában hamisitott 
utalványokkal 800.000 leit vettek fel. A 
nem várt sikeren felbuzdulva határoz- 

ák el, hogy üzemüket szélesebb kere- 

ek közt épitik ki. Ekkor avattak be 

ásokat is. Hónapokon keresztül sike- 

ült üzelmeiket folytatni anélkül, hogy 

bármily meglepetés érte volna őket. 
Teljesen érthetetlen viszont, s nem 

ártana e tekintetben a legerélyesebb 

„ellátmány hiánya ci- 

nen" nem tudja kiüzetni a pár száz le- 

utalványokat gyakran szegény em- 
erek számára 

másiél milwliót utal ki ilyen 
könnyedén szélhámosoknak!.. 

Ilyenformán az is érthető, ha a posta 
m tudja rendesen kifizetni 

az alkalmazottak nehéz munka 

árán kiérdemelt havi ületmée- 
nyét. 

Tegrap délután különben ugyancsak 

nint tettestárst őrizetbe vette a remdőr- 
tég Sasu Juon tamásfalvi iorgalmi 

isztet, aki szintén beavatottja volt a 
zédületes Eotránynyá dagadt csaásnak 

Sasu közvetitette az Arad 

Nagyvárad között febonyolott 

üzletek ellenértékét. 

Kihallgatás után szintén előzetes le- 

artóztatásba nelyezték. 

A kolozsvári katonai parancsnokság a 

agyvárad rendőrség megzkereszsére 

gnap délután 

erős fedezet mellett kisértette 

at Nagyváradra Szücs Józsai 

volt rendőrségi irnokot, 

aki ellen az a vád, hogy ő irta voma alá 
hamisitott személyazonossági igazol- 

ványokat Szücs tagadja, hogy része 
volna a hamisitás elkövetésében. 
Egyelőre azonban őrizetben marad. 
A két főbünös Freiberger és Kalló. 

hogy a nyomozó hatóságokat megté- 
vesszék lelkiismeretlen módon 

ártatlag embereket is beleke- 
vernek a vakmerő szélhámos- 

Ilyentformán több mint egy ifélnapon 

keresztül őrizet alatt tartotta a rendőr- 
ség a bejelentő hivatal egyik derék 
tisztviselőlét. Szembesités során csakha- 
mar kiderült ártatlansága és elhagyhat- 
ta a rendőrség épületét. 
Sokkal nehezebb körülmények közé 

került 

egy közismert váradi polgár. 
a nagyváradi ügyészség, régi, 
" érdemes hivatalnoka. 

Az idősebb ur üres óráiban életbizto- 
sitással foglalkozik. Az elmult héten 
történetesen Nagyváradon tartózkodott 

Weinberger Emánuel az „aradi expozi- 
tura" főnöke. Weinberger régi ismerőse 
volt az öreg urnak. Ugyanis Weinberger 

csalásért és közokirathamisi- 
tásért három évig a nagyvára- 

vendégszeretét élvezte. 
Az ügyészségi tisztviselő az utcán ta- 
álkozott a jeles multu szélhármossal. 

; 

és a rendőrség olyan szenzációs adatok 

1zsgálat, hogy az a posta, amely köz- 
udomás szerint 

Ártatlan embereket i- 
tartóztaitak szutaiványosalások 

ügyében 

válaszolta nagy 

Adja ide a cimét és ha közelebb Várad- 

-
 

Weinberger ur eldicsekdett szerencsés 
gazdasági helyzetével, mire az öreg ur 

ajánlatot tett neki életbiztosítás megkö- 

tésére. 

Most nincs idóm kedves bátyám - 

sietve Weinberger. 

ra jövök megigérem, hogy csinálok ma- 

gával egy nagyobb összegre szóló biz- 

tositást. 

Az öreg ur boldogan diktálta le a ci- 

mét, amit Weinberger noteszébe jegy- 

-
 

Ké magyar hajó 

zett. Az aradi rendőrség többek között 

ezt a noteszt is lefoglalta és abban pon- 

tosan megtalálta az illető ur cimét is. 

Összefüggést sejtve az nutalvnáycsalá- 
sokkal táviratilag kérte a váradi rend- 

őrségtől az ártatlan ember őrizetbe vé- 
telét. 

A becsületes tisztviselő megrémült 
családja természetesen mindent elköve- 

földet pillantotak meg: 

tett, hogy a meghurcolt és tisztességben : .....0.... v gi gbe i 
megöregedett urat, 

bocsássák. 
A nyomozás különben a legszélesebb 

mederben folyik tovább és nem lehetet- 

len, hogy ma ujabb érdekes részletek 

kerülnek a nyomozó hatóságok birto- 

kába. 

mielőbb szabadon 

AAAAAAAAAAA 

bolsevista kalandja 
Román matróok mentek segiiségére 

A bukaresti Universulzban ol- 
vassuk és kellő fenntartással köz 
zöljük ezt az érdekes hirt: 

Sulinából jelentik, hogy a mi- 
nap két magyar gőzhaió: Alföld 
és Oceánia Brailából elindultak 
Novorossijsk, a Földköziztenger 
nagy orosz kikötőie felé. ahol 
gabonát akartak felvennii Mig 

tává lett. Valamennyien otthagye 
ták a két hajót és a kikötővárosz 
ba mentek. A két haió kapitá- 
nya próbálja őket visszahivni, de 
a matrózok lehetetlen feltétele- 
ket szabnak. Most aztán Sulináz 
béól küldenek 60 matrózt, hogy a 
két hajónak személvzete legyen. 
mert különben Szovietoroszor- 

az orosz kikötőben állomásozz szágban rekedne nemindakettő. 
tak, a két hajó teljesen bolsevisz 1 

AAAAA AAA AAAAAt 

Ujabb meglepetés érte 
a görögkeleti püspökség lakóit 

Az Urizutcán lévő görögekeleti 
püspöki palota lakóit tegnap dél 
után váratlanul nagyon kellez 

metlen meglepetés érte. Felkez 
reste őket a püspökség egyik 
megbizottja és közölte velük, 
hogy 

julius 11zig kötelesek laz 
kásukat a püspökség 

rendelkezésére bocsái- 
tani. 

Kijelentette tovább a megbiz 
zott, hogy amennyiben ennek a 
felszólitásnak nem tennének elez 
get, a rendőrség kilakoltatja 
őket és butoraikat beraktározza. 

A lakókat érthetően megdöbe- 
bentette ez az ujabb szigoru in- 
tézkedés, miután Ciorogariu 
püspök alig néhány navp előtt 
vugtatta meg az elébe járuló 
küldöttséget, hogy a kilakoltaz 
tott bérlők részére megfelelő laz 
kásokról fognak gondoskodni. 
Meggyőződésünk. hogy az agg 

főpásztor, aki már annyiszor taz 
nujelét adta a megértésnek és a 
szerencsétlen körülménvek közé 
került lakók iránti ijóakaratának, 
ezuttal sem fog hozzáijárulni az 
otthonuktól amugy is megfosz- 
tott lakók könyörtelen kitelepi- 
téséhez. 

aAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A hajóskapitány és felesege 
együtt az elsülyedt hei ón 

- Berlini tudásitónktól 

tást a i eroli z 
Amy Turner nevü kisebb vitor- 
láshajó, mely egy ausztráliai kiz 
kötőből Manilla felé igyekezett, 
nem messze Yap szigetétől hajóz 
törést szenvedett. Táifun kapta 
el a hajót és semmi módon sem 
lehetett megmenteni. 

A hajó kapitánya. amikor 
megovőződött arról, hogy a hajó 
nemsokára el fog sülyedni. fele 
szólitotta hajósait. hogv mene- 
küljenek az egyetlen csónakon, 
amelybe azonban csak négyen 
fértek el. Két házaspárt helyez- 
tek el a csónakban s utiukra en- 
cudték őket. A hajó kapitánya a 
feleségével együtt nem akart be- 
leülni a csónakba, nehogy kiszoz: 
ritson onnan másokat. Kérte fe- 
leségét, hogy üliön be ő a csóz 
nakba, de a fiatal asszonv erre 
nem volt hajlandó s kiielentette, 
hogy 

ha férjének meg kell 
halnia, együtt hal meg 
vele. Összeölelkeztek azz 

nőknek 

után a hajóroncson s 
ugy szálltak le a mélyz 
ségbe együtt. 

a vitorlás nyolc más haiósával 
együtt. 
Valamennyien ott vesztek. A 

két házaspár ezután elindult kaz 
landos utjára a kis csolnakon. A 
férfiak eveztek. de utóbb már a 

is segiteniök kellett, 
mert nagyon kimerültek. Ételük 
és vizük is folyton fogvott, mert 
teltek a napok és az elhagvott vi- 
zeken nem jártak haiók A szél 
sem kedvezett nekik és sokszor 
srél ellen kellett nagy erővel haa 
ladniok, rendkivül lassan. Éjjel 
é nappal felváltva eveztek s 

ir attól kezdtek félni. hogy ele 
fe v kis élelmikészletük és éhen- 
halnak. A tizenegyedik napon siz 
került kifogniok a tengerből egy 
delfint s ennek nyers husából 
táplálkoztak napokig, hogy takaz 
réskoskodjanak élelmiszerükkel. 
Végre a szél iránya is megfor- 
dult. az eső is kezdett esni és 
ivóvizre is tehettek szert. 

NAGYVARADI ESTILAP 
1 Huszonhat napig küzdöttek igy 

hullámokkal s utóbb már csak 
kis kétszersültijiük maradt és 

ezzel táplálkoztak. Végre szárazz 
Mind- 

anao szigetére jutottak, ahol az- 
után segitettek raituk. Huszone 
hét nap alatt ezer angol mért- 
földnyi utat tettek meg nyilt 

Az ujságirónap szenzációi 
Vasárnap folyik le a nagyvás 

radi ujságirók hatalmas nyári 
mulatsága, amelynek iövedelme 
kizárólag az ujságirók nyvugdija 
és segélyalapját van hivatva nöz 
velni Az ujságirók napia a leg- 
változatosabb programmot igéri. 
s a legritkább szenzációt hozza. 
A Rhédevekertben egész sátorz 
utcák nőnek ki a földből s a vá- 
radi nőegyletek tagiai iönnek 
majd segitségére a saitó munká- 
sainak. Már az utolsó intézkedéz 
sek folynak. Egy uiságiró már el 
is utazott Kolozsvárra. hogy a 
nagy tüzijátékhoz szükséges 
anyaggal a vasuti vagont Várad- 
ra irányittassa. A tüziiétákhoz 
hasonló látványosság még nem 
igen folyt le Váradon. Ezen ott 
kell lenni mindenkinek, aki a rit- 
ka élmények számára fenntart 
valamelyes érdeklődést. A ható- 
ságok a legnagyobb előzékenyz 
séggel siettek az uiságirók tás 
mogatására. 

............... 

Megrázó jelenet 
azsidó kórházban 
Amifől az asszony nem tudott 

A Félix-fürdői vonat katasz- 
trófájánál, = mint emlékezetes 
- Reich Alfréd bécsi kereskedő 
halálát lelte. A fiatal kereskedő 
nászuton járt a feleségével, akit 
azonban a szörnyü kataklizmás- 
ból a csodás véletlen megmen- 
tett. Valamelyes sebesülés árán 
szabadult a bajból és igy került 
a váradi zsidókórházba. Felzakz 
latott idegeinek azonban pihe- 
nésre volt szüksége, s ezért nem 
merték véle közölni férjének ha- 
lálát. Arra vártak, hozyn megerő- 
södjön. 

mények zut erákó a fiaz 
tal asszony a lesuitó valót. A 
kórház kilences szobáijába egyik 
beteghez látogató érkezett. A 
mit sem sejtő vendég a magával 
hozott Estilapot letette a Reich- 
néval szomszédos ágyra. Egy 
őrizetlen pillanatban Reichné át- 
nyult az ujságért, s ahogy kinyi- 
totta, meglátta a tudósitást a fér- 
ije temetéséről. Elsápadt aztán, 
velőtrázó sikollyal elvesztette 
eszméletét. A csapás hire annyi- 
ra feldulta idegeit, hogy hosszu, 
alapos kezelésre van szüksége. 
............... 

x 150 lei egy Linon kalap fe- 
hér és szines csak a Ritában Te- 
lekizutca 24. 

* Alföldyék tánciskolájában 
(Beöthy Ödön-utca 2. szám.) a 
szünidei tanfolyam julius hó 
7zén, szombaton kezdődik meg. 
Klasszikus táncok és ritmikus 
tornák, külön tanfolyam! Beirat- 
kozni egész nap lehet az iskola 
helyiségében. 
................. 

föszersesztö: MARTON MANC 

Felelős szerkesztő: KATONA BÉLA 



NAGYVÁRADI ESTILAP 

Meghivó 
Az Ivria Biztositó Részvénytársaság 1923. év julius hó 

12. napján délután 4 órakor tartja 

.rendes évi közgyülését 
az intézet hivatalos helyiségében Oradea-Mare, Deák Ferencz- 
utca 2 sz. alatt, melyre a t. részvényeseket ezennel meghivjuk. 

Tárgysorozat: 
1. A közgyűülési jegyzőkönyvvezető és két hitelesitő kine- 

vezése. 
2. Az évi mérleg bemutatása, 

lőbizottság jelentése. 
3. A zárszámadások jóváhagyása, a nyereség felosztása 

az igazgatóság és felügye- 

feletti határozathozatal és a felmentés megadása. 
4. A felügyelőbizottság ti 
5. Az igazgatóság kiegészitése. 
6. A felügyelőbizottság választása. 
7. Esetleges inditványok. 

szteletdijának megállapitása 

Figyelmeztetjük a t. részvényeseket, hogy akik a közgyülésen szemé- 
lyesen, va 

együtt legkésőbb három nappal a 
eetáráót (Oradea-Mare, 

megbizott által résztvenni kivánnak, tartoznak részvényelket, 
letve ideiglenes részvény elismervén elket a még le nem járt szelvényekkel 

közgyülés megtartása előtt a társaság 
Deák Ferencz-u. 2. sz. a.) letenni. A letett rész- vényről, illetve részvényelismervényről elismervény adatik, mely a közgyü- lésen való részvételre igazolásul szolgál. 

Oradea-Mare 1923. junius 20-án 
Az igazgalóság 

Megvizsgáltuk és a könyvekkel megegyezőnek találtuk 

A FELÜGYELŐ. BIZOTTSÁG 
Grosz Géza Grüner Aladár Kelen Béla Dr Schwarz 

r ... vagyoa Mérleg számla 1922 december 31-én az I-ső üzletévről Tenher 
! Elemi Élet Elemi Élet , osztály osztály Összesen osztály osztály Összesen 
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Bevétel Üzleleredmény-számla az 1922 decemher hó 3tg lerjedő 1. üzlelévről Kiadás 
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Oradea-Mare 1922 december hó 31 A könyvelésért 
HMHal s: Alberi 

AZ IGAZGATÓSÁG céglegyző - tökönyvelő 
Dr Adorján Ármin Balog Vilmos Berg! Sándor Dumcke Ernő Solti János elnők 

: vezérigazgató Gellis Gyula Dr Moskovits József Nussbaum Sámuel Zawislag Adolf 

Hlés Waldmann Odön 

iran 
"ogs 

]



i
s
s
e
 

e
s
 

*
 

el
 

velő 

NAGYVARADI ESTILAP 

A kávésok panaszkodnak 
A kávésok és vendéglősök 

szindikátusának elnöksége ma 
délelőtt küldöttségileg iárult dr 
Vostinár János főjegyző elé, akiz 

tóságok részéről tápasztalt tula 
buzgóság ellen. Beielentették a 
őjegyzőnek, hogy a rendőrség 
anélkül, hogy arra bármilyen 
konkrét alap lenne. kihágási el- 
járásokkal molesztálja a kávéso- 
kat és vendéglősöket. 
A főjegyző a legnagyobb mege 

értéssel vette tudomásul a bejez 
tlentést és igéretet tett. hogy 
negfelelő helyen közbeniár a séz 
elmek miatt. 
........ 

AZ A GEOGRAFIA 

Az érmelléki kisgazda, aki 
egvetlen Jóska fiát Váradon jáz 
atja iskolába, felkerekedett a 
apokban és béjött, hogy érdek- 

ődjék a gyerek bizonyitványa 
után. 
lItt aztán jelentkezett a Jóska 
sztályfőnökénél. 
- Hát, hogy áll a gyerek? - 
deklődött. 
- Bizony nem a legiobban, - 
It a válasz. ! 
- Már aztán miért? 

Egyből megbukott. Geográ- 
ó ából. 
- Geográfiából? - Mi az a 
eográfia? 
- Földrajztudomány. Ehhez 
izony Jóska egy cseppet sem 
onyit, pedig a geográfiából tud- 
i kell, hogy merre van Páris, 

özbe gazduram. - Inkább sose 

em neveltem és világcsavargóz 
ak... 
.................. 

eUMMI 
KABÁTOK 

nagy vélasztókban érkeztek 

HOTH M. Utóda 
sritivat özletéts 

Bémer-tér Telefon 184. 

MEGÉRKEZTEK 
Szép női grenadin biuzok 100 leitól 
Szép nőt grenadin ruhák 250 lettól 
Szép néi pongyolák 150 leitól 
Szép gyermekruhák 50 leitól 
Kesz fürdőruhák a legolcsőbb árban 

MoDELL ÁRUHÁZ 
Szent János utca 6. szám alatt 

Berdach Jenő 
dentist 

DOradea-Mare 
8t. Regele Ferdinand 6 

Foghuzás Lei 10 
09t0 3 
Kaucsukba foglalt fog 50 ám korona glatt fog 60 
rany korosa Lei 300 
"ogsorok setfoadjtssai v. 
nétkül a gyökerek v0- 
itása nélkül kászülnek. 

eg London, meg Róma. meg 
Fiiadelfia.. 
- Jól van most már. - szól 

anulja meg az a kölyök ezeket. 

A göteborgi Olympiád 
érdekes eredményei 

- Az Estilap eredeti távirata 

Göteborgból jelentik: Hétfőn 
szakadó esőben folytatták a ver- 
senyeket. Délutánra az eső ele 
állt, de igy is a felázott talajon 
megtartották a 100 méteres sikz 
futás döntőjét és a magasugrást. 

100 métereis stéutásban első 
Houben (Németország) 11 mp. 
második Gerő (Magyarország) 
11.1 mp., harmadik Caru (Ausze 
trália), negyedik Imbach (Svájc) 
ötödik Friedrich (Németország). 
Legjobabn Caru startol 50 

méternél Gerő vezet. A finish: 
ben Houben minimális különbe 
séggel győz. 
Magasugrásban első Gáspár 

(Magyarország) 183 cm. A töbe 
bi versenyző 180 cmnél kiesett. 
vvevvvvyvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvYvv*7 

Oriási drágaság Pesten 
Százhuszonötezer koronás temetés 

Ötezerhatszáz koronás zsir 
- Budapesti tudósitóak távirata - 

Abban a széditő arányu rohamban, 

melyet a drágaság intéz a megélhetés 

ellen, a zsir ára az élre rugtatott. Két 
nap alatt 1000 koronával drágult meg a 

zsir, mely ma elérte az 5600 koronás 

l árat. A hentesek, akik ezt a horribilis 

drágulást a sertésexport rovására irják, 

azt a biztató nyilatkozatot teszik, hogy 

a zsir további fokozatos áremelkedése 

várható. A zsirhoz csatlakozik a lisz, 

/ 

sőt az a hatósági liszt is, melynek árai 

igy alakulnak: finom tésztaliszt kilón- 

kint 200 korona, főzőliszt 152 korona, 

buza-, vagy rozskenyérliszt 86 korona. 

A hatósági kenyér kilónként 96 korona. ; 

A drágasági feketelistán szerepel a har- 

mincötkoronás zsemlye és az uj kenyér- 

árak: félbarna kenyér péknél 540 koro- 

ma (460), a viszontelárusitóknál 562 
(480), rozskenyér péknél 440 (360), vi- 
szontelárusitóknál 456 (374) korona. A 

drágaság infernális koncertjében hang- 
jukat hallatják a sörgyárosok is, akik 33 

százalékkal emelték a sör árát. Mától 
egy pohár sör vendéglőkben 110 korona 

és a palacksör kávéházi ára 300 korona. 

A Községi Temetkezési Intézet a te- 

metések árát nemrég százszázalékkal 

emelte. Ma ujabbi áremelést jelenhetünk 

mert julius hó 1-től kezdődően további 

50 százalékkal emelik a végtisztesség 

árát. A temetkezéssel kapcsolatósan az 

egyházi tfunkciók is megdrágultak 

ugyancsak ötven százalékkal, ugyhogy 

a legolcsóbb ugynevezett csendes be- 

szentelés ára 2000 korona, de a disze- 

sebb beszentelés ára 10.000-20.000 ko- 

vVvvVVvVvvvvVvvvvvVVvvvvvvvvVvVvvVvVVvVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

szMHÁAZ 
HETI MUSOR: 

Szerda este: Romána előadás. 

Csütörtök délután: Aranymadár, mér- 

sékelt helyárakkal. Öt órai kezdettel. 

Csütörtök este: Román előadás. 
Péntek: Mignon, Kálmán Oszkár és 

Fleischer Antal a budapesti operaház 

tagiainak felléptével, felemelt helyárak- 

kal. 
Szombat délután: Tökmag, mérsékelt 

helyárakkal. 
Szombat este: Boccacio, operett rep- 

riz, A bérlet 127. sz. 

Vasárnap délután: Három a kislány, 

mérsékelt helyárakkal. 
Vasárnap este: Boccacio, bérleten 

Héttő délután: János vitéz, mérsékelt 
kelyárakkal. 

belül kielégüttetnek 
matkaolo 

Hétfő este: Román előadás. 
.z... 

AyÁztria. Meglepetés Duenckel 

azt nem akarja, hogy elhalálozott hoz- 

szint és erőt. stilust és biztonsáz 

valamint az imponáló hangu 

tát, aki Bronghi biborost szemé- 
lyesitette. A többiek: Kelmay és 

órai kezdettel az Arany 
madár. e nagyon is népszerü tán 

A helyezések ismeretlenek. 

ső Rastás (Finnország) 32 perc. 
második Sipila (Finnország). 
harmadik Backmann (Svédorz 
szág), Király és Kultsár (magyaz 
rok) helyezetlenek. 
Sulydobásban első Jansson 

(Svédország) 13 m. 98 cm., má- 
sodik Nielsson (Svédország) 13 
m. 80 cm., harmadik Tammar 
(Finnország) 13 m.60 em. Csej- 
they és Eördögh (magyarok) 
helyezetlenek. 
4XI00 méteres sikfutásban 

előfutam, első Németország 
42.5 p. kitünő idő, második 

német bajnok veresége. 

ronpa között váltakozik, mig az ugyne- 

vezett infulás és segédletes beszente- 

lésekért 40.000-120.000 koronát kell fi- 

zetni. A református vallás hiveinek az 

eltemetése jóval olcsóbb, mert az egy- 

szenü végtisztesség 800, a lezdiszesebb 

pedig 4000 koronába kerül. Ugyaneny- 

nyiért temetik el az evangelikusok is 

elhunyt hiveiket. 

A Temetkezési Üzem a temetéseket 
tudvalevően osztályokba sorozza. Ezek 

közül a legolcsóbb a C. osztályu teme- 

tés, amelynek ára julius 1-től kezdődően 

15.000 korona, vagyis a legszegényebb- 

nek is ennyit kell fizetnie, - ha csak 

zátartozóját „grátisz" temessék el. A 

C. osztályua temetéseket azonban csak 

délelőttre vállalia el a főváros alturisz- 

tikus intézete, amikor pedig a szegény 

munkáscsaládokat a kenyérkereset fog- 

lalia el és igy kénytelenk a sokkal drá- 

gább B. osztályu (30.000 korona) teme- 

tést megfizetni. Az A. osztályu temetés 

46.000, a II. osztályu 85.000, és I. osztá- 

lyu temetés 125.000 koronába kerül. 

A temetéshez szükséges kellékek árát 

60-8096-kal emelték fel. 

A legnagyobb arányu talán a temeté- 

sek árának az emelése az izraelita val- 

lásuak elhantolásánál. Itt csak két osz- 

tályt különböztetnek meg, a B. és A. 

osztályokat. Az előbbiért 28.000 koro- 

nát, az utóbbiért pedig 40.000 koronát 

kell fizetni. E két összegért csupán ko- 

csit, egyszerü deszkából készült fejfát 
és gyailulatlan, mázolt koprsót adnak. 

ZSIDŐÓNŐ 

Pesti művészek vendégszereplése 

Megint tipikus kulturtünet. A 
legszebb operaelőadások egyike 
folyt le tegnap este és ásitó, üres 
páholyok hallgatták a nem min- 
dennapi művészetet. Az olcsó 
helyekre azonban a legjobb 
publikum gyült össze, s elragada 
tatással ünnepelte Fleischer Anz 
talt. a kiváló karnagyot, aki uj 

got adott az egész előadásnak, 

Kálmán Oszkár basszbaritonisz 

Vajda igen jók voltak. 

Tolnap dél 
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cos operette lesz a szinház mű- 
során Pintér Böskével a cimsze- 
repben. 

Mignon. Pénteken aste 
Thomas gyönyörü operája a 
Mignon kerül szinre a budapesti 
vendégekkek E melódikus opea 
rát Fleischer Antal, a budapesti 
operaház kiváló karnagya ve- 
zényli, Lothariót pedig az operaa 
ház első basszistája. Kálmán 
Oszkár énekli. Az opera többi 
zerepeit a szinház kiváló opera- 
együttese: Vajda, Békési és Be- 

- Tökmag. Az idei szezon 
egyik legsikerültebb vigiátéká- 
nak szombaton délután lesz az 
első délutáni előadása. A főszes 
repeit e szellemes és igen érde- 
kes darabnak Polgár Mariska, 
Kiss Gyuláné, a cimszerepet 
Kertész Manci, Tóth Elek, Kiss 
Gyula, Madas és Berene iátszák. 

- Boccacio. Szombatan este 
az operett-itodalom gyöngyei köz 
zül egyik legértékesebb és lege 
szebb zenéjü operettet uiiitja fel 
az igazgatóság s ez a Boccació, 
Suppé halhatatlan örökbecsü 
műve. A cimszerepet. Boccaciót, 
Pintér Böske, Fiamettát Kelmai 
Ilona énekli. E nagy operett töb- 
hi szerepeit Pogány, Kovács Ka- 
tó. Erényi, Madas, Tolnai, Peré- 
vi. Békési, Bereng, Kornai ének- 
lik. E nagyszerü operettet Madas 
Pista rendezi és Váradi karnagy 
vezényli. A Boccació szombaton 
A) bérletben és vasárnap bérle- 
ten kivül kerül szinre. 

Főbelőtte magát a vőlegény 
Egy bukaresti tisztviselő tragédiája 

Bukaresti tudósitónk táviraz 
tozza: Tegnap reggel Bukarest 
egyik külvárosi utcáiának, a 
Strada Paladénak 8. számu faház 
zában halva találtak egy Gh. 
Barbulescu nevü fiatalembert. A 
szerencsétlen férfi öngvilkossáz 
got követett el: jobb halátékába 
vevolvergolyót röpitett. A renda 
őri nyomozás meginditó részlez 
teket deritett fel ennek az em- 
bernek az életéről. 
Malamuceanua rendőrbiztos, 

aki a nyomozást folytatia, meg- 
állanitotta, hogy Barbulescu már 
régóta nyomorgott. Havi 600 leiz 
ért nemrégiben beállt csaposnak 
I. H. Stoenescu korcsmároshoz, 
de ez a fizetés természetesen 
még éhenhalásra is kevés volt. 
Mikor látta, hogy a nyomoruság 
nyűgétől nem tud szabadulni, elz 
határozta, hogy megnősül: el- 
vesz egy jómódu fiatal leányt, 
akibe régen szerelmes volt. A 
volgári esküvőt meg is tartották, 
az egyházi szertartás a iövő vaz 
sárnap ment volna végbe. Bar- 
bulescu tegnap azt mondta fele- 
ségének,. hogy vegyen fel köl- 
csönt, ingatlan vagyonára és a 
kölcsönből pár ezer leit adjon 
neki (Barbulescunak). hogy násza 
ajándékot vehessen. Az asszony 
rokonai ellenezték ezt és rábe- 
szélték az asszonyt, hagyja ott 
„azt a csapost". A fiatal asszony 
eng a rokonok szavainak, 
mire Barbulescu elhatározta, 
hogy öngyilkos lesz. Igy is tör- 
tént. 
................. 

per pamut, férti ingek legolcsób- 
ban Bhumnál, a Körös parton. 
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* Nyári torna és vivó tanfo- 
lyam. Örbán Sándor testnevelő 
iskolájában a nyári torna és vie 
vó tanfolyam megkezdődött, a 
beiratkozások folyamatban van- 
"nak. Az oktatás a délelőtti órák- 
ban San hetenkint háromszor. 
Felvétetnek: kisgyermekek (fiuk 
és leányok) 5-10 éves korig, 
középiskolai tanulók és leányok 
Az urak csoportja ugy mint 
dig a reggeli órákban fél 7 és 9 
óra között, valamint este ő és 
8 óra között müködik. A középe 
iskolai tanulók és urak számára 
zuhanyfürdő áll rendelkezésre. 
Tanitványok felvétetnek naponz 
ta d. e. 8-12zig és d. u. 4-7zig 
a testnevelő iskolában Rimanó- 
czyeutca 13. sz. alatt. 

Az esperanto mint hivatalos 

kereskedelmi nyelv. Az esperan- 
tő nyelv jelentős lépést tett elő- 
re nemzetközi viszonylatban A 
velencei konferencián elért ered- 
mények alapján az espberanto 
nyelv elérte azt a fokot. amikor 
kereskedelmi teriesztését és taz 
nitását az állami és kereskedelz 
mi intézményeknek kell átvenni. 
A velencei konferencia egyhanz 
ulag a párisi kamara javaslatát 
"ogadta el. amely az esperantó 
hivatalos bevezetését iavasolta. 
A budapesti kamara - mint tuz 
dósitónk táviratozza - hozzájáz 
rult a párisi kamara iavaslatás 
hoz. 

Magyarországba, Csehszlo- 
vákiába utlevelét leggyorsabban 
a Hegedüs hirlapirodába vizus 
mozzák. Bárhová érte küldünk. 
Telefon 1301. 

IRajz Andor 
elektro és precizie 
metchanikai műlntézete 

Szalárdi-u. 9 Nosenzveig-ház 

Mi:den e szakba vágó 
munkákat szolid árban 

vállal. :-: Manometer és 
mérleg hiteles javitása 

Özv Petri Árpádaé látszerészeti 
üzletében, Strada Regele Fer. 
dinand 9 sz. ujból megnyitottam 

ékszer és órás üzletem 
hol ismét bámulatos olcsón fo- 
gok árusitani Óra és ékszer ja- 
vilások rendkivül olcsón. Töredék 
aranyert, ezüstért, brilliánsért 
mindenkinél többet fizetek. 

HerbetFülö 
ékszerész és órás 

Bédisferenc 
ékszerüzlete 
Réköczi-ut * sz. 

AÁhlandó nagy raktár a a ay, va- 
lamint ezüs es ékezeréruk- 
ban. - Valódi schweitzi zseb- 
órákban. - Szolid árak. - 

Készit. javit, átalakit 
Vesz, elad, cserél 

viitamos erőre berendezett ék. 
szerkésszitó ipartele 

Nagy Sándorutc 1. 

Aprópirdetések 

URAK! Ha a hölgyeknek tetszeni 
akarnak, ugy harosnyájukat a Chemnitzi 
lerakatban vásárolják. Gyári árakban! 
Szalárdi-utca 9., emeleten. 

VAGYONNAL rendelkező 34 éves el- 

vált uriasszony házasság céljából meg- 
ismerkedne hozzáillő uriemberrel vagy 

jobbiaita iparossal. Teljes cinü levelek- 
re válaszol, melyet a Hegedüs hirlap- 
uodába kér Egyetértés jeligére. 248 

iAakás 
BUTOROZOTT különbejáratu szobát 

keres intelligens fiatalember. Cimet a 
Hegedüs hirlapirodába kér. 223 

MODERN szoba, konyha, mellékhelyi- 

ség sürgőser átadó. Weisz Gizi Nyom- 
da-utca 4. 227 

ELADÓ sürgősen Szőllőtelep-utca 8 
és Kertész-utca 22. uj házak kedvező 

árért. Weisz Gizi, Nyomda-utca 4. 228 

EGY butorozott szoba konyha haszná- 

lattal kiadó. Cim Hegedüs hirlapirodá- 

ban. 258 

INTELLIGENS urileány kvártélyt ke- 

res. Cimet a Hegedüs hirlapirodába kér. 

257 

[v atkatmazás x 
FEHÉRNEMÜ varrónő fehkérnemü 

varrást vállal házaknál is olcsón. Cim: 
Rotterné, Berkovits Ferenc-utca 1. sz. 

487 

EGY jól tőző mindenes kéttagu csa- 
ládhoz azonnalra vagy 15-ére felvétetik. 

Jorga Miklós (Zöldfa) utca 1. Deutsch. 

BPERFEKT szakácsn ővidékre 
julius 15-re felvétetik Körösvöl- 
gyi faipar r. t.. Vitéz Mihály 
(Nagypiac) tér 69. 220 

EGY 12 éves kisleány ajánikozik 
koszt elhordásra. Cim a Hegedüs hirlap- 

irodában. 249 

INTELLIGENS ffüszer és csemezés 

segéd bármilyen alkalmazást keres. 

Barnatului Simeon (Damijanich) utca 27. 
243 

MINDENES, gyermektelen családhoz 

felvétetik, Corvin Mátyás (Battyány) 
utca 2. sz. Péter. 261 

snk 

zeltevaszes [s] [- 

lapirodában. 

236 

Éeggyorsabb 
Éegpontosabb 

ilmán, Szirmai 
utlevél és vizumügyekben 

Str. General josoin 

Mezey Miily-tca 

IFEHeRNEMU eledők ögyelmebe 
I fehérnemüjét, szőnyezelt, képelt értéke. 
siteni akaria, hozza el bizományba Fer. 
eárt, Mirály Rákócz!) ut 30. jobbra. 

136 abás-vére: * 
ELADÓ női teljesen uj 37-es szürke 

antilop és fekete lakk cipő. Ferdinánd 

király (Rákóczi) ut 30. jobbra. Szász. 214 

MAGANHAZ Bem-utca 5. eladó. 252 

EGY kitüánő fémszerkezetü zongora 
sürgősen eladó. Cim Hegedüs hirlap- 
iroda. z2z5 

IRODA berendezést u. m. iróasztalok, 
Wertheim-cassa, irógép stb. keresünk 

megvételre. Cim a Hegedüs birlapiro- 

dában. 234 

UZLETI állványokat, puldokat kere- 

sünk megvételre. Cim a Hegedüs hir- 

233 

GYÖNYÖRÚ fekvésü magánvilla Jád- 
völgy állomás közelében kiadó. Értekez- 
ni Fekete illatszertárában, Mária király- 
né (Bémer) tér 3. 239 

HAT hónapos selyem pincsi eladó. 

Cim: Avram Janku (Kossuth) utca 22. 

PERZSA szőnyegek eladók. Tanulió 
és csomózó lányok felvétetnek. Petöőn- 

utca 2. 244 

ELADÓ egy tellesen uj eponzs szürke 
kosztüm magas alakra. Ferdinánd király 

(Rákóczi) ut 30. jobbra, Szász. 2414 

ELADÓ teljesen jó karban férfi ruha 
egy fekete átmeneti selyem bélésü ka- 

bát. Egy női kosztü és egy női tavaszi 
kábát. Zsiga Miklós (Lukács György) 
utca 30. 242 

30 év óta fennálló füszer és vaske- 

reskedés haláleset miatt Bihardiószeg 

legforgalmasabb helyén sürgősen el- 

adó. Értekezhetni Faragó Testvérek 
bőrkereskedőnél, Avram Janku (Kossuth 
Lajos) utca 1 245 

CSÉPLŐGÉPET 0900-1000 
mm jó karban levőt keresek 
bérbe. Óváry gazdaság Szőllős. 

247 

LÜSZTER RUHAVÁSZONés nyár! 
szövetujdonságok legolcsóbb 

bevásárlási forrása 

SZÉKELY 
posztóáruházában Str. Avram 

1 (Kossuth-utca) 5. szám 

ELADÓ antik plüss szalon garnitura, 
aranyozott konzul tükör, asztal, szőnyeg 

3-4 m. teljesen jó. Vitéz-utca 30. Hant. 

1 i 259 

Celefon 

e2-21 

HLADó teliesen u selyem Daplan pe. 
hely halvány illa és egy rózsaszin se 
lyem vatta paplan, Madeira abrosz 12 

szalvétával. Szász, Herdisánd király 

(Rákóczi) ut 30. jobbra. 187 

EGY Palisande ebédlő asztal és egy 
teliesen uj gyemmek sportkocsi eladó, 

Feldheim; Vitéz Mihály (Nagyniac) tét 

10. szám. 260 

JÓ karban levő gyermekkocsi eladó. 
Hattyu-utca 3. : 256 

TELJESEN uij sötét szürke antilop ci- 
pő eladó a Hegedüs hirlapirodában. 251 

[kötönrélék [] 
EPLISSE és gouvré munkák oicsós 
és jól készülnek. Alexzndri (Teleky) ut. 
ca 22. szám. Ny 

ÜGYNÖKSÉGHEZ hozzáértő társat 

keresek, iroda van. Misiczayné, Vlahuta 

(Szent János) utca 30. szám. 262 

ARANY nyaklánc, angolfont disszel 

elveszett, megtalálót iutalmazom Rima- 

nóczy-türdő pénztáránál. 253 

SPRENGER Judit német gyorsiró 
közölie pontos cimét Hegedüs hirlapiro- 

dába. 250 

ELVESZETT ma reggel Kórház-utca 

és Rákóczi-ut között kis papirlap, viz- 
iestménynyel. B. megtaláló jutalomban 

részesül. Cim Hegedüs hirlapirodába. 

VII. gimnazista (jeles tanuló) tanitvá- 

nyokat vállal. Pótvizsgára előkészit. 
Franciául jól beszél. Sztaroveszky-utca 

19. földszint 4. a. 255 

...... 

BMERIKOI IRODABUTOROK, 
HáLOSzoBaK, EBÉDLOK 
PNRKETTAK 
elsőrendü kivitel- 

ben és nagy válasz- 
tékban kaphatók 

RIMAaNOCZ 
Mibutor és parkettgyar 

Nészv.-tára, ORADEN-MARE 
Str. Clujului 117. - Telelon 279. 
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Ne travalyalje al értételt, 
hanem vigye el eladis végett 

Rákóczi-ut 30. sz. alá szász 

ELADÓ "Azak 
Kolozsvári utcán modern ház 150,000. 

ugyanott 6 szobás lakás, korcsma, nagy 

udvar 300 ezer, üzlet, ház elfoglalható 
az egész 150 ezer. Halász utcán 4 szo- 
bás beköltözhető 250 ezer, repülő hidnál 
beköltözhető fürdőszobás 160 ezet 
Szacsvay utcán 5 szobás beköltözhető, 

Szaniszló utcán 5 szobás beköltözhető 
Kálvária utcán beköltözhető 100 ezer 

Lipót utca 75, Páris utca 75. Vannak 
több kisebb nagyobb házak, lakások, 
üzletek, butorozott szobák. Ha lakását 

házát, szőllőjét, eladni, kiadni, cserélni 
akarja, bizalommal forduljon hozzám 

közvetitő irodája. Nyomda-utcs 4. szám 

sSonnenieki Adoli r. t. Nagyvárad. 
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